

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24 ноября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.11.2023 Двое рабочих пострадали на пилораме в Иркутской области.....	4
23.11.2023 В Москве при пожаре на авиационном заводе пострадал рабочий	4
23.11.2023 В Заполярье при строительстве железнодорожного моста погиб рабочий	4
23.11.2023 В Ростовской области при пожаре из-за неисправной печи погибли два человека	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
24.11.2023 Где не смогут работать мигранты в Сахалинской области в следующем году	5
24.11.2023 Эксперты СНГ согласовали проект соглашения о медстраховании трудящихся-мигрантов.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
24.11.2023 Депутат Ткачев предложил Минтруду уравнять понятия "брак" и "семейный союз"	7
24.11.2023 Кто из россиян имеет право на вторую пенсию.....	7
23.11.2023 В России растет запрос на подкрепление семейных ценностей - Котяков	9
23.11.2023 В России отмечается устойчивый рост числа многодетных - Минтруд.....	10
23.11.2023 Котяков: МРОТ в России станет в 1,3 раза больше прожиточного минимума к 2030 году.....	10
23.11.2023 Котяков назвал проблему, с которой сталкиваются российские выпускники	11
23.11.2023 Минтруд введет новую форму справки о фактической зарплате.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
24.11.2023 В Роструде рассказали, почему россияне отказывают работодателям	12
23.11.2023 Таджикистан и РФ обсудили создание паспортно-визового сервиса в республике	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
24.11.2023 Сварщик не удержался на лестнице и упал на бетонный пол с пятиметровой высоты в Нижнем Новгороде	13
24.11.2023 Электрик чуть не ослеп из-за короткого замыкания на предприятии в Воронежской области.....	13
24.11.2023 На птицефабрике в башкирском Благовещенске работник получил серьезную травму ноги.....	14
24.11.2023 В Хакасии рабочий выпал с балкона 3 этажа.....	14
24.11.2023 Ожоги глаз получил работник воронежского предприятия, устранивший аварию на подстанции.....	14
23.11.2023 В 2023 году тюменцы стали чаще жаловаться на работодателей	15
ПРОФСОЮЗЫ.....	15
23.11.2023 Председатель ФНПР Михаил Шмаков встретился с профактивом Курской АЭС.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16



24.11.2023 ЛДПР разработала проект о праве ветеранов на приоритетный прием в органах власти	16
24.11.2023 МЧС РФ предложило давать дополнительный выходной людям в чрезвычайной ситуации	16
23.11.2023 Темпы увеличения МРОТ до 2030 года назвали недостаточными.....	17
23.11.2023 Александр Шохин: «Количество профэкзаменов в 2023 году увеличилось в 2,5 раза»	18
23.11.2023 В России предложено запретить снижение зарплаты за наличие дисциплинарных взысканий	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.11.2023

Двое рабочих пострадали на пилораме в Иркутской области

Мужчина и женщина получили травмы на деревообрабатывающем предприятии.

В Шелехове 24 ноября на деревообрабатывающем предприятии произошёл несчастный случай. На производстве два **сотрудника получили травмы**. Об этом irk.aif.ru сообщили в пресс-службе Следкома по Иркутской области.

«Во время работы по очистке опилок **пострадали двое рабочих**. С телесными повреждениями мужчину и женщину увезли в больницу. Сейчас их жизни и здоровью ничего не угрожает», - прокомментировали АиФ-Иркутск в СК.

После произошедшего сотрудники следственного комитета и прокуратуры начали проверку. Сейчас следователям предстоит выяснить причины и обстоятельства происшествия. Также допросят руководство организации.

Ранее на лесозаготовительном предприятии в посёлке Магистральный Казачинско-Ленского района произошла трагедия. Работник спустился под землю и получил смертельное отравление.

https://irk.aif.ru/incidents/dvoe_rabochih_postradali_na_pilorame_v_irkutskoy Oblasti

23.11.2023

В Москве при пожаре на авиационном заводе пострадал рабочий

На авиационном заводе имени Чернышева на северо-западе Москвы произошел пожар. Один человек получил ожоги 2-3 степени, обожжено 90% тела. 52-летний мужчина госпитализирован.

Пожар начался в одном из помещений завода. «На улице Вишневая, 7 произошло возгорание на производстве. Пострадал один человек», - сообщили в экстренных службах. Уточняется, что горело оборудование в цехе люминесцентного контроля деталей. Площадь возгорания составила 30 кв. м. В настоящее время пожар ликвидирован.

https://www.risk-news.ru/news/v_moskve_pri_pozhare_na_aviatsionnom_zavode_postradal_rabochiy/

23.11.2023

В Заполярье при строительстве железнодорожного моста погиб рабочий

В Мурманской области при строительстве железнодорожного моста через реку Тулому на главном подъездном пути к порту Лавна **погиб один работник** подрядной организации и двое **получили травмы**. Проверку обстоятельств происшествия начала Мурманская транспортная прокуратура. Также по данному факту проводит доследственную проверку следственный отдел по Кольскому району регионального СУ СК России.

В Мурманской области при строительстве железнодорожного моста через реку Тулому на главном подъездном пути к порту Лавна **погиб один работник** подрядной организации и двое **получили травмы**. Проверку обстоятельств происшествия начала Мурманская транспортная прокуратура. Также по данному факту проводит доследственную проверку следственный отдел по Кольскому району регионального СУ СК России.



Предварительно установлено, что **рабочие упали** с высоты во время монтажных работ на специализированном подъемном устройстве. От полученных травм один человек скончался на месте. Двое пострадавших доставлены в больницу.

Следователи провели осмотр мест происшествия. Опрашиваются очевидцы и представители организаций, назначены необходимые судебные экспертизы, выполняется комплекс иных проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств происшедшего.

Представители надзорных органов проверят соблюдение правил безопасности и охраны труда, дадут оценку действиям должностных лиц организации. При наличии оснований будут приняты меры прокурорского реагирования. Ситуация находится на контроле Северо-Западной транспортной прокуратуры.

<https://rg.ru/2023/11/22/reg-szfo/v-zapoliare-pri-stroitelstve-zheleznodorozhnogo-mosta-pogib-rabochij.html>

23.11.2023

В Ростовской области при пожаре из-за несправной печи погибли два человека

В Ростовской области при пожаре из-за несправной печи погибли два человека. О трагедии сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по региону.

ЧП произошло в посёлке Новопrimорский Неклиновского района. Там вспыхнул двухквартирный частный дом на улице Центральной. К месту пожара немедленно выдвинулись 15 спасателей с привлечением трёх единиц спецтехники.

"Предварительно, пожар случился из-за неисправного дымохода печи", - сообщили в экстренном ведомстве.

Пламя в общей сложности охватило 50 квадратных метров. Когда огонь был ликвидирован, на месте **сотрудники** обнаружили тела двоих **погибших** (мужчина и женщина).

Донские спасатели призвали жителей Ростовской области внимательно следить за техническим состоянием отопительных устройств. Затопленную печь нельзя оставлять без присмотра, а дымоход необходимо чистить раз в три месяца.

Ранее мы рассказывали, почему в историческом центре Ростова горят старинные особняки.

https://rostov.aif.ru/incidents/fire/v_rostovskoy Oblasti_pri_pozhare_iz-za_nespravnoy_pechi_pogibli_dva_cheloveka

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.11.2023

Где не смогут работать мигранты в Сахалинской области в следующем году

Губернатором области Валерием Лимаренко подписан Указ о запрете на привлечение в 2024 году иностранных граждан, работающих на основе патентов к отдельным видам экономической деятельности.



В перечень входят, например, производство хлеба и хлебобулочных, мучных и кондитерских изделий, торты и пирожных недлительного хранения, торговля розничная пищевыми продуктами, напитками и табачными изделиями в специализированных магазинах.

Трудовым мигрантам нельзя работать по патентам в сфере перевозок пассажиров автобусами в городском, пригородном и междугороднем сообщении, а так же такси, заниматься охранной деятельностью, быть курьерами по доставке продуктов питания.

В перечень запретной деятельности так же попадает: забор, очистка и распределение воды, образование дошкольное и начальное общее и ряд других.

Стоит отметить, что это не ужесточение миграционной политики, подобные ограничения на деятельность «патентщиков» существуют не первый год, просто ежегодно пролонгируются Указом главы региона.

https://sakhalin.aif.ru/society/gde_ne_smogut_rabotat_migranty_v_sahalinskoy Oblasti_v_sleduyushchih_godu

24.11.2023

Эксперты СНГ согласовали проект соглашения о медстраховании трудящихся-мигрантов

Дополнительное заседание экспертной группы по доработке и согласованию проекта Соглашения о сотрудничестве государств - участников Содружества Независимых Государств в вопросах медицинского страхования трудящихся-мигрантов и членов их семей состоялось 23 ноября в штаб-квартире СНГ. Об этом БЕЛТА сообщили в пресс-службе Исполкома СНГ.

В заседании участвовали представители Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, России, Таджикистана, Узбекистана, Межпарламентской Ассамблеи государств СНГ и Исполнительного комитета Содружества. Эксперты обсудили замечания и предложения к проекту соглашения, доработали и большинством голосов согласовали документ. Было решено внести его в установленном порядке на рассмотрение Совета глав правительств СНГ.

Участники заседания в соответствии с инициативой узбекской стороны пришли к пониманию целесообразности проведения круглого стола на тему "Изучение вопроса создания и внедрения механизма признания на территории государства трудоустройства договоров добровольного медицинского страхования трудящихся-мигрантов и членов их семей, заключивших данный договор на территории государства своего постоянного проживания" с приглашением представителей заинтересованных министерств и ведомств, а также представителей страховых компаний стран СНГ.

В силу сложившихся тесных исторических и социокультурных связей для государств Содружества характерны постоянные миграционные потоки граждан, включающие и **трудовую миграцию**. В большинстве стран государственная политика по регулированию внутреннего и внешнего перемещения рабочей силы регулируется национальным миграционным законодательством и международными договорами, которые в том числе затрагивают вопросы оказания медицинской помощи.

На площадке Содружества на текущий период вопросы оказания медицинской помощи для **трудовых мигрантов** не выделены отдельно и регулируются международными договорами,



затрагивающими только оказание экстренной и неотложной медицинской помощи. Вместе с тем **трудовые мигранты**, особенно без квалификации, часто работают в условиях ограниченной социальной защиты и имеют ограниченный доступ к медицинскому обслуживанию и другим социальным услугам. Эти обстоятельства и подтолкнули к разработке проекта соглашения о сотрудничестве в вопросах медицинского страхования трудящихся-мигрантов и членов их семей.-

<https://www.insur-info.ru/press/187802/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.11.2023

Депутат Ткачев предложил Минтруду уравнять понятия "брак" и "семейный союз"

Депутат Госдумы от фракции "Новые люди" Антон Ткачев обратился к главе **Минтруда** Антону **Котякову** с предложением внести изменения в Семейный кодекс и уравнять понятия "брак" и "семейный союз". Копия обращения депутата есть в распоряжении ТАСС.

"Считаю необходимым внести изменения в Семейный кодекс РФ и закрепить юридическую равнозначность терминов "брак" и "семейный союз". Таким образом, у граждан будет возможность выбора наименования официального документа, подтверждающего заключение добровольного союза мужчины и женщины", - отмечается в документе. В случае поддержки инициативы депутат просит **Котякова** поручить профильным органам исполнительной власти ее реализовать.

Как указывает Ткачев, Семейный кодекс сегодня устанавливает, что добровольный союз мужчины и женщины может быть юридически оформлен только с помощью регистрации брака. "Однако ряд граждан негативно воспринимают понятие "брак", поскольку в современном русском языке слово "брак" также используется в значении "несоответствие стандартам, дефект", - подчеркивает депутат. Так, отмечает он, по мнению ряда граждан, словосочетание "семейный союз" "лучше отражает суть института добровольного союза мужчины и женщины и имеет однозначную положительную коннотацию".

По мнению Ткачева, законодательное приравнивание понятий "брака" и "семейного союза" станет "значимым символическим фактором для защиты семьи и укрепления традиционных семейных ценностей". Кроме того, отмечает депутат, при законодательном приравнивании понятий "брак" и "семейный союз" в Семейном кодексе РФ не будет необходимости менять другие законодательные акты. "Поскольку для нотариусов, судов, органов власти "свидетельства о заключении брака" и "свидетельства о заключении семейного союза" будут иметь одинаковую юридическую силу", - указывается в документе.

ТАСС - Российские новости

24.11.2023

Кто из россиян имеет право на вторую пенсию

Минтруд предложил оптимизировать механизм назначения выплат по инвалидности для добровольцев, участвовавших в СВО



Добровольцам, участвовавшим в спецоперации и получившим боевое ранение, контузию или увечье, скоро станет проще оформить пенсию по инвалидности. **Законопроект**, подготовленный **Минтрудом** и вынесенный на общественное обсуждение, предлагает также наделить их правом выбора наиболее выгодного варианта, если они претендуют на несколько видов пенсий. "Парламентская газета" разбиралась, как изменится жизнь добровольцев и кто еще в России может претендовать на две пенсии.

БЕЗ ЗАЯВЛЕНИЙ

Документ, вносящий **изменения в Закон** "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", опубликован на портале проектов нормативных правовых актов. Ключевым моментом в нем является закрепление беззаявительного порядка назначения пенсии по инвалидности гражданам, пребывавшим в добровольческих формированиях.

"Если после назначения гражданину, пребывавшему в добровольческом формировании, признанному инвалидом, страховой пенсии по инвалидности, он приобретет право на страховую пенсию по старости, то ему будет назначена страховая пенсия по старости и пенсия по инвалидности без истребования заявления о назначении таких пенсий", - говорится в пояснительной записке.

При этом предлагается установить механизм выбора наиболее выгодного варианта пенсионного обеспечения добровольцев, ставших инвалидами, которые могут претендовать на одновременное получение двух пенсий определенных видов. В частности, предлагается назначать страховую пенсию по инвалидности, если она превышает размер социальной пенсии по инвалидности. Исключениями могут стать случаи, когда человек уже получает страховую пенсию по старости или пенсию за выслугу лет. В таком случае добровольцу назначат пенсию по инвалидности.

Также инициатива **Минтруда** предусматривает, что военнослужащим по призыву пенсия по инвалидности будет назначаться со дня признания инвалидом вследствие военной травмы, если обратиться за ней не позднее года после установления инвалидности. В данный момент такие пенсии назначают со дня обращения.

В этом же **законопроекте** предлагается через портал госуслуг информировать граждан об отнесении их к категории "предпенсионер". С 1 января 2026 года услуга будет носить беззаявительный характер.

ЗАЩИТА ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Сейчас ничего не может быть важнее, чем "защита наших защитников", считает член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. "Минтруд предлагает получивших увечья добровольцев вносить в федеральный реестр инвалидов. Таким образом, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, будет располагать всеми необходимыми сведениями для назначения им пенсий по инвалидности", - сообщила депутат "Парламентской газете".

Она подтвердила, что на сегодняшний день инвалиды боевых действий имеют право на получение двух пенсий, и порадовалась, что к ним "приравняли добровольцев, выполняющих задачи спецоперации".



ДВОЙНЫЕ ВЫПЛАТЫ

Согласно данным, опубликованным на сайте Социального фонда России, право на одновременное получение пенсий по инвалидности и по старости имеют граждане, ставшие инвалидами вследствие военной травмы, а также "пребывавшие в добровольческих формированиях, ставшие инвалидами вследствиеувечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании". Кроме того, две пенсии могут получать некоторые участники Великой Отечественной войны и граждане, награжденные знаками "Жителю блокадного Ленинграда" и "Житель осажденного Севастополя".

Две пенсии также положены родителям военнослужащих, погибших или умерших в период прохождения военной службы по призыву или после увольнения вследствие военной травмы. На получение двух пенсий могут претендовать родители погибших добровольцев, вдовы военнослужащих и добровольцев, не вступившие в новый брак, а также нетрудоспособные члены семей отдельных категорий граждан, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Большая часть военнослужащих может одновременно получать страховую пенсию по старости и пенсию за выслугу лет или пенсию по инвалидности. Одновременное получение двух пенсий, по выслуге лет и по инвалидности, **законом** не предусмотрено.

Парламентская газета

23.11.2023

В России растет запрос на подкрепление семейных ценностей - Котяков

Запрос на подкрепление традиционных семейных ценностей и поддержку многодетных растет в российском обществе, эти направления могут лечь в основу плана предстоящего Года семьи. Об этом сообщил журналистам министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"Я считаю, что определение семейственности и определение назначения Года семьи - это сегодня, наверное, одно из наиболее востребованных в обществе направлений общественной дискуссии. Потому что мы сегодня видим, как у нас растет запрос со стороны граждан на вопросы, связанные с подкреплением традиционных семейных ценностей в нашей стране, на вопросы заботы и особого внимания к многодетным семьям. И я думаю, что все эти аспекты будут одними из основных направлений нашей деятельности в рамках плана мероприятий следующего года", - сказал он.

11 ноября президент России Владимир Путин подписал указ об объявлении следующего года в РФ Годом семьи. Решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Правительству РФ поручено к 27 декабря образовать соответствующий оргкомитет и утвердить план мероприятий Года семьи. Председателем оргкомитета Путин назначил вице-премьера Татьяну **Голикову**.

ТАСС - Российские новости



23.11.2023

В России отмечается устойчивый рост числа многодетных - Минтруд

Устойчивый рост количества многодетных семей отмечается сейчас в России, при этом число рождения вторых детей сокращается. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ **Антон Котяков**.

"У нас устойчивый рост количества семей с тремя детьми. Сегодня если по демографии мы посмотрим, у нас примерно сейчас уже в статистике находится - не растет и не падает - количество первых рождений, снижается количество вторых рождений, и рост количества третьих рождений", - сказал он на выставке "Россия" в рамках пленарной сессии "Инвестиция в человека - инвестиция в будущее", модератором которой выступил заместитель генерального директора ТАСС Андрей Соколов.

Как отметил министр, в целом на сегодняшний день демография в России испытывает "определенные сложности". "Мы это видим по абсолютному количеству рождения детей, по снижению суммарного коэффициента рождаемости. Это было предопределено теми демографическими трендами, которые развиваются по хронологии событий, начиная с Великой Отечественной войны. Если мы посмотрим на когорты женщин fertильного возраста, <...> то количество женщин, способных рожать, сегодня значительно ниже", - сказал он.

При этом **Котяков** отметил, что поддержка государством многодетных семей с начала 2000-х гг. значительно изменилась. По его словам, значимой вехой в этом направлении стал период, когда был принят нацпроект "Демография". "Для начала 2000-х гг. были серьезные жилищные проблемы у большинства наших граждан, серьезный запрос со стороны молодых семей на улучшение жилищных условий - мы прекрасно понимаем, что пока в семье не решен жилищный вопрос, в принципе, нет у людей желания формировать семью, нет желания рожать детей. <...> В 2007 году принимается принципиальное решение по выплате маткапитала", - рассказал глава **Минтруда**.

Он напомнил, что изначально сумма маткапитала составляла около 250 тыс. рублей, а в 2024 году достигнет уже 833 тыс. рублей. Как отметил министр, за все время сертификат получили более 13 млн семей, которые в том числе смогли улучшить свои жилищные условия. Кроме того, с начала года в России ввели единое пособие на детей до 17 лет, а также в ближайшие годы вырастет пособие по уходу за детьми до 1,5 года, добавил **Котяков**.

ТАСС - Российские новости

23.11.2023

Котяков: МРОТ в России станет в 1,3 раза больше прожиточного минимума к 2030 году

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) к 2030 году должен в 1,3 раза превысить уровень прожиточного минимума трудоспособного гражданина, сообщил министр труда и социальной защиты РФ **Антон Котяков**.

Он уточнил, что такой ориентир ставит перед собой **Минтруд** РФ. "Одним из таких шагов, начиная с 1 января 2024 года, является повышение МРОТ еще на 18,5%", - заявил **Котяков** во время пленарной сессии "Инвестиция в человека - инвестиция в будущее" на выставке "Россия" (цитата по РИА Новости).



Глава **Минтруда** пояснил, что в следующем году размер МРОТ составит 19242 рубля. При этом размер прожиточного минимума он впервые достиг только в 2022 году.

Накануне **Совет Федерации** одобрил **закон** о повышении МРОТ с начала следующего года. Документ устанавливает, что с 1 января 2024 года он составит 19 242 рубля в месяц, то есть вырастет на 18,5%. Также устанавливается соотношение МРОТ и медианной заработной платы в размере не ниже 48% с 2025 года. Сейчас размер МРОТ - 16 242 рубля.

<https://rg.ru/2023/11/23/kotikov-mrot-v-rossii-stanet-v-13-raza-bolshe-prozhitochnogo-minimuma-k-2030-godu.html>

23.11.2023

Котяков назвал проблему, с которой сталкиваются российские выпускники

Руководитель **Минтруда** РФ Антон **Котяков** заявил, что выпускники российских колледжей и вузов испытывают проблемы с трудоустройством по специальности.

Котяков сообщил, что власти работают над устранением "перекоса в экономике", заключающегося в подготовке специалистов, которые не могут себя найти на рынке.

Решить данную проблему позволит прогноз рынка труда на шестилетнюю перспективу, учитывающий развитие технологий и новых профессий, сказал **Котяков**.

<https://www.mk.ru/social/2023/11/23/kotyakov-nazval-problemu-s-kotoroy-stalkivayutsya-rossiyskie-vypuskniki.html>

23.11.2023

Минтруд введет новую форму справки о фактической зарплате

Минтруд подготовил новую форму справки о фактической заработной плате, которую работодатели будут выдавать работникам из числа из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Проект соответствующего приказа опубликован на Едином портале для размещения проектов НПА.

Напомним, депутаты Госдумы одобрили во втором (основном) чтении новый закон о занятости (законопроект № 275599-8), который должен вступить в силу с 1 января 2024 года. Он определяет принципы правового регулирования отношений в сфере занятости населения, правовые, экономические, организационные основы политики в сфере занятости, социальных гарантий и мер поддержки граждан, признанных безработными, **работников**, находящихся под риском **увольнения**, а также иных категорий граждан.

В новом законе предполагается закрепить такие формы занятости, как самозанятость и платформенная занятость (например, курьеры, таксисты и т. д.). Также закон определит новые категории граждан, нуждающихся в мерах дополнительной поддержки, среди которых граждане, находящиеся под риском увольнения.

Статья 50 указанного законопроекта предусматривает, что в случае трудоустройства лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, до истечения 6 месяцев со дня



регистрации в качестве безработного орган службы занятости назначает такому гражданину ежемесячную доплату. Доплата назначается за каждый полный отработанный месяц, оставшийся до истечения указанных 6 мес. Размер доплаты определяется как разница между среднемесячной региональной заработной платой и суммой фактически начисленной ему зарплаты.

В связи с этим, Минтруд подготовил форму справки о фактически начисленной зарплате для назначения ежемесячной доплаты детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Указанная форма справки должна вступить в силу с 1 января 2024 года. Пресс-релиз подготовлен на основании материала, предоставленного организацией. Информационное агентство АКМ не несет ответственности за содержание пресс-релиза, правовые и иные последствия его опубликования.

https://www.akm.ru/press/mintrud_vvedet_novyyu_formu_spravki_o_fakticheskoy_zarplate/

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.11.2023

В Роструде рассказали, почему россияне отказывают работодателям

Две трети россиян, 68%, отказывали работодателю после того, как получали приглашение на работу. Это показал опрос, проведенный на портале "Работа России". В нем приняли участие более 7 тысяч человек, сообщает пресс-служба **Роструда**.

Самая популярная причина отказа - одновременно получили приглашение от нескольких работодателей. О таких ситуациях сообщил 51% респондентов.

14% опрошенных прислушались к голосу интуиции, поэтому отказались работать у конкретного работодателя. Еще 13% - потенциальный руководитель не понравился.

11% остались не удовлетворены атмосферой в офисе и столько же передумали менять работу, потому что на текущем месте повысили в должности или подняли зарплату.

Выбирая работодателя, работники чаще всего обращают внимание на размер заработной платы - так ответило 45% респондентов. Для 15% важен график работы и для 14% - репутация компании.

<https://rg.ru/2023/11/24/v-rostrude-rasskazali-pochemu-rossiiane-otkazyvaiut-rabotodateliam.html>

23.11.2023

Таджикистан и РФ обсудили создание паспортно-визового сервиса в республике

Руководство Министерства труда, миграции и занятости населения Таджикистана и **Роструда** обсудили вопросы выезда граждан республики в РФ для временной трудовой деятельности, а также создание представительства паспортно-визового сервиса РФ в Таджикистане. Об этом сообщили в пресс-службе министерства.

По ее данным, заседание рабочей группы в Душанбе по вопросу реализации межправительственного соглашения по организованному набору граждан Таджикистана на работу в РФ провели замминистра труда республики Шахноза Нодири и **замглавы Роструда Денис Васильев**.



"На заседании обсуждены <...> ускорение подготовки документов по открытию представительства Федерального государственного унитарного предприятия "Паспортно-визовый сервис" в Таджикистане, рассмотрен опыт и потребности российских работодателей в привлечении граждан Таджикистана, укрепление сотрудничества по оргнабору граждан", - говорится в сообщении.

В ходе визита президента Таджикистана Эмомали Рахмона в Москву 21-22 ноября глава **Минтруда** Таджикистана и глава Роструда Михаил Иванков подписали меморандум о сотрудничестве. Документ предусматривает совместную работу ведомств двух стран, в том числе по оказанию услуг работодателям и соискателям работы гражданам, а также контроль за соблюдением трудовых прав, расследование несчастных случаев на производстве и проведение других совместных мероприятий.

Соглашение об организованном наборе граждан Таджикистана на временную трудовую деятельность в РФ действует с 2019 года, оно было заключено в ходе официального визита Рахмона в Москву.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.11.2023

Сварщик не удержался на лестнице и упал на бетонный пол с пятиметровой высоты в Нижнем Новгороде

В Нижнем Новгороде сварщик ООО "Техсоюз" не удержался на приставной лестнице и упал с пятиметровой высоты. Он получил сочетанную рану и травматический шок. Об этом сообщают в пресс-службе **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

16 ноября 2023 года 48-летний сварщик ООО "ТехСоюз" производил разметку труб в размер согласно чертежам на объекте в Московском районе города Нижнего Новгорода. Около 10 часов 30 минут сварщик поднялся по приставной лестнице проверить выполненную разметку, но не удержался на ней и упал с высоты около 5 метров на бетонный пол. В результате работник получил сочетанную травму и травматический шок.

Гострудинспекция в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произошедшего несчастного случая. Начато расследование.

<https://progorodnn.ru/news/115921>

24.11.2023

Электрик чуть не ослеп из-за короткого замыкания на предприятии в Воронежской области

Работник на предприятии в Ольховатке едва не лишился зрения. Ведётся расследование несчастного случая. Об этом сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Воронежской области в пятницу, 24 ноября. Инцидент произошёл в АО «Ольховатский сахарный комбинат» около 05:45 вторника, 21 ноября. Устранивая аварийную ситуацию на электроподстанции моечного отделения, пострадал 58-летний электрик. Во время короткого замыкания он получил травму тяжёлой степени тяжести: термический ожог роговицы обоих глаз.



Обстоятельства и причины произошедшего устанавливаются. Сформирована комиссия по расследованию несчастного случая. Её возглавил главный государственный инспектор труда.

<https://slovosti.ru/voronezh/accident/486998/>

24.11.2023

На птицефабрике в башкирском Благовещенске работник получил серьезную травму ноги

Гострудинспекция Башкирии начала расследование несчастного случая, в результате которого пострадал 23-летний работник ООО «Интегрированные системы управления» города Москвы. Инцидент произошел 19 ноября на территории АО «Турбаслинские бройлеры» в Благовещенске.

Как рассказали в пресс-службе **Гострудинспекции** РБ, на оператора линии, который вывозил из корпуса выращивания птиц тележку с курами, совершил наезд электрокар. С тяжелой травмой ноги пострадавшего госпитализировали в Городскую клиническую больницу № 18 Уфы. В ведомстве добавили, что в ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося. Источник: **Гострудинспекция** РБ

<https://ufa-news.net/incident/2023/11/24/367899.html>

24.11.2023

В Хакасии рабочий выпал с балкона 3 этажа

На стройке в Хакасии штукатур выпал с балкона 3 этажа. Мужчина серьезно пострадал, но остался жив. В **Гострудинспекции** Хакасии рассказали, что все произошло еще 28 октября на строительной площадке на Кирова. Молодой штукатур выпал с балкона третьего этажа строящегося объекта. Он получил повреждение здоровья тяжелой степени. В ведомстве не уточнили, что именно произошло. При этом работодатель сообщил об инциденте лишь через 25 дней - это нарушение. Сейчас работодатель формирует комиссию по расследованию несчастного случая на производстве под руководством **Гострудинспекции**. Специалисты установят причины и обстоятельства произошедшего.

<https://newkhakasiya.online/news/2023-11-24/v-hakasii-rabochiy-vypal-s-balkona-3-etazha-3108838>

24.11.2023

Ожоги глаз получил работник воронежского предприятия, устранивший аварию на подстанции

Работник сахарного комбината в Ольховатском районе едва не лишился зрения в результате несчастного случая, сообщила **Государственная инспекция труда** в Воронежской области в пятницу, 24 ноября. Из-за короткого замыкания 58-летний электрик, устранивший аварийную обстановку на электроподстанции моечного отделения, получил тяжелую травму - термический ожог роговицы обоих глаз. По информации ведомства, инцидент произошел утром 21 ноября.

- В настоящее время устанавливаются обстоятельства и причины произошедшего. Сформирована комиссия по расследованию несчастного случая под председательством главного государственного инспектора труда, - указали в **Гострудинспекции**.

РИА «Воронеж» ранее рассказывало о несчастном случае на сахарном заводе в Новохоперском районе, где погиб 50-летний слесарь-ремонтник, получивший тяжелые травмы при падении с



высоты. Мужчину обнаружили на территории главного корпуса предприятия лежащим на трубах сброса конденсата с гидравлических колонок.

<https://riavrн.ru/districts/olhovatsky/ozhogi-glaz-poluchil-rabotnik-voronezhskogo-predpriyatiya-ustranyavshij-avariyu-na-podstancii/>

23.11.2023

В 2023 году тюменцы стали чаще жаловаться на работодателей

С начала года в **трудовую инспекцию** обратилось порядка двух тысяч человек.

В Тюменской области порядка двух тысяч сотрудников направили жалобу на работодателей в 2023 году.

Как рассказали в **Государственной инспекции труда** региона, большинство нарушителей трудовых прав зафиксированы в сфере услуг и строительства, передает «Мегатюмень».

В ведомстве также добавили, что чаще всего тюменцы жалуются на оплату труда (1 073 жалобы), охраны труда (100 жалоб), а также на оформление трудового договора (61 жалоба).

https://tmn.aif.ru/society/v_2023_godu_tyumency_stali_chashche_zhalovatsya_na_rabotodateley

ПРОФСОЮЗЫ

23.11.2023

Председатель ФНПР Михаил Шмаков встретился с профактивом Курской АЭС

Встреча прошла в рамках празднования 105-летнего юбилея профсоюзов Курской **области**

Председатель **ФНПР** Михаил Шмаков встретился с профактивом Курской АЭС во время визита в Курскую **область**. Во встрече приняли участие директор Курской АЭС Александр Увакин, председатель Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов в ЦФО Татьяна Водопьянова, председатель Федерации организаций профсоюзов Курской **области** Алексей Лазарев, глава города Курчатова Игорь Корпунков.

Председатель профсоюзной организации Курской АЭС Вячеслав Степанов рассказал о направлениях работы ППО и о социальном партнерстве на атомной станции.

- Администрация и профсоюзная организация атомной станции ведут плодотворный партнерский диалог на основе взаимного уважения. Его итог - коллективный договор Курской АЭС, один из лучших в **регионе**, - подчеркнул Вячеслав Степанов.

Визит Михаила Шмакова в Курскую **область** состоялся в рамках празднования 105-летнего юбилея профсоюзов Курской **области**. 21 ноября в Доме профсоюзов прошло торжественное заседание Совета Федерации организаций профсоюзов Курской **области**, посвященное этой знаменательной дате.

<http://profatom.ru/?cat=102&nid=11291>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.11.2023

ЛДПР разработала проект о праве ветеранов на приоритетный прием в органах власти

Группа депутатов фракции ЛДПР в **Госдуме** разработала **законопроект**, который расширяет категорию граждан, обладающих правом на личный прием в органах госвласти и местного самоуправления в первоочередном порядке. Об этом ТАСС сообщил один из авторов инициативы, глава комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов.

"Проект разработан, мы его внесем. У нас, с одной стороны, есть **закон "О порядке рассмотрения обращений граждан РФ"**, который позволяет устанавливать круг лиц, имеющих право на внеочередной личный прием. Но, как показывает практика, такие приоритеты предоставлены для Героев СССР, Героев России и для полных кавалеров ордена Славы. Сегодня мы видим, что такая острая потребность есть у тех же ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов войны, инвалидов и ветеранов боевых действий", - отметил Нилов.

Согласно **законопроекту** (текст документа есть в распоряжении ТАСС), изменения вносятся в **закон "О ветеранах"**. В частности, в **законе** предлагается прописать, что ветераны, члены семей погибших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий "принимаются в первоочередном порядке руководителями и иными должностными лицами органов государственной власти и органов местного самоуправления".

Как отмечают авторы инициативы в пояснительной записке, такая социальная гарантия позволит должностным лицам "проводить персональные приемы ветеранов, инвалидов войны и членов их семей в приоритетном порядке, оперативно, по существу и без волокиты решать их проблемы и запросы". Нововведение особенно актуально в период проведения специальной военной операции и на этот вопрос "неоднократно обращал внимание **президент РФ Владимир Путин**", указывают депутаты.

ТАСС - Российские новости

24.11.2023

МЧС РФ предложило давать дополнительный выходной людям в чрезвычайной ситуации

МЧС РФ предложило давать дополнительный выходной людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию из-за стихийных бедствий или техногенных аварий. Об этом 24 ноября сообщает РБК.

Помимо выходного дня с сохранением средней зарплаты, МЧС предлагает дать возможность взять **неоплачиваемый отпуск** на срок до пяти дней. Предполагается, что это время будет использовано для решения семейно-бытовых вопросов граждан, включая восстановление утраченных документов и условий жизнедеятельности.

При этом необходимо подтвердить факты проживания в зоне ЧС, а также нарушения условий жизнедеятельности и потери имущества, предоставив справки, выданные органами местного самоуправления.



Поправки планируется рассмотреть на заседании трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 24 ноября.

<https://iz.ru/1610322/2023-11-24/mchs-rf-predlozhilo-dopolnitelnyi-vykhodnoi-liudiam-v-chrezvychainoi-situacii>

23.11.2023

Темпы увеличения МРОТ до 2030 года назвали недостаточными

«Надо довести показатель хотя бы до 30-35 тысяч рублей»

Государство стремится установить МРОТ в 1,3 раза выше уровня прожиточного минимума трудоспособного гражданина к 2030 году, заявил глава **Минтруда** Антон **Котяков**. По его словам, одним из таких шагов является намеченное на следующий год увеличение размера «минималки» на 18,5%, до 19 242 рубля. Но у экспертов возникает вопрос: почему власти намерены продвигаться к цели столь малыми темпами?

Впервые минимальный размер оплаты труда сравнялся с уровнем прожиточного минимума (ПМ) только в 2022 году. Его текущий показатель составляет 16 242 рубля, а ПМ - 18832 (для трудоспособного населения). За последние десять лет МРОТ вырос более чем втрое - с 5205 рублей в 2013 году, однако в реальном выражении остался величиной с крайне малой покупательной способностью.

Напомним, МРОТ является краеугольным камнем общенациональной системы социального обеспечения. Работодателям он нужен для расчета ряда выплат сотрудникам - зарплат, отпускных и командировочных, больничных (сумма за полный календарный месяц не может быть ниже МРОТ). От него зависят доплаты к пенсии, пособия и ежемесячные выплаты на детей. Соответственно, повышение величины МРОТ автоматически ведет к росту пособий для малообеспеченных и социально уязвимых категорий населения.

По оценочным данным Федеральной налоговой службы, официально получают заработную плату ниже установленного **законом** МРОТ порядка шести миллионов занятых в экономике россиян. Причем их реальные доходы до сих пор находятся в «серой» зоне. В основном это те, кто работает на неполную ставку. У них могут быть несколько рабочих мест, но учтены они только на том предприятии, где включены в списочный состав. Сложившийся статус-кво снижает объем налоговой базы для расчета суммы НДФЛ, а также сумму взносов в социальный фонд. А недобросовестным работодателям он позволяет уменьшить размер тех выплат, которые рассчитываются с прописанного в трудовом договоре официального оклада.

Хотя МРОТ действует на всей территории России, регионы также вправе устанавливать его значение - с учетом местных коэффициентов и надбавок. Но при этом - не ниже федерального показателя.

«Для чего следует повышать МРОТ? За «минималку» у нас официально работает только 10-12% трудоспособного населения, - говорит профессор Финансового университета при **правительстве РФ** Алексей Зубец. - С другой стороны, примерно такое же количество людей, если не больше, получают зарплату «в конверте». И есть все основания считать, что получатели МРОТ - это те же самые, кто работает за «серые» деньги. 20 тысяч рублей в месяц мало кого могут привлечь,



народ ищет источник постоянного дохода хотя бы от 40 тысяч. И если МРОТ повысить до 30-35 тысяч, то все серые зарплаты автоматически выйдут на поверхность, а поступления в бюджет вырастут, поскольку увеличится налогооблагаемая база. Почему правительство собралось наращивать МРОТ столь малыми темпами до 2030 года, мне не очень понятно, надо действовать быстрее. Затраты на эту меру явно будут перекрыты высокими объемами собираемого подоходного налога».

<https://www.mk.ru/economics/2023/11/23/tempy-uveleniya-mrot-do-2030-goda-nazvali-nedostatochnymi.html>

23.11.2023

Александр Шохин: «Количество профэкзаменов в 2023 году увеличилось в 2,5 раза»

22 ноября в МИА «Россия сегодня» прошла пресс-конференция «Национальная система квалификаций, на пороге 10-летия», посвященная предварительным итогам 2023 года и задачам развития Национальной системы квалификаций в ближайшей перспективе.

Фото: МИА "Россия сегодня"

На пресс-конференции выступили председатель Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, президент Российского союза промышленников и предпринимателей Александр Шохин и генеральный директор Национального агентства развития квалификаций Артем Шадрин.

«В апреле 2024 года исполнится 10 лет с начала работы Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям. Соответственно, мы считаем эту дату точкой отсчета Национальной системы квалификаций, которая обеспечивает взаимодействие работодателей и системы подготовки кадров, сказал во вступительном слове Александр Шохин. - Работодатели составляют ядро Национального совета, в него также входят представители федеральных органов исполнительной власти, представлены и профессиональные сообщества, профсоюзы. За годы работы Национальный совет показал себя хорошей рабочей площадкой для взаимодействия работодателей с органами исполнительной власти и социальными партнерами».

В связи с текущей ситуацией глава Национального совета отметил, что если несколько лет под напряженностью на рынке труда подразумевалась безработица, то сегодня в российской экономике наблюдается кадровый голод как в региональном, так и отраслевом разрезе. Миссией НСК в этой ситуации является трансляция текущих и перспективных потребностей рынка труда в содержание образовательных программ среднего профессионального и высшего образования, программ профессиональной переподготовки. «Контроль соответствия программ подготовки требованиям работодателей, выраженным в профстандартах, реализуется через независимую оценку квалификации. Поэтому несколько лет назад мы ставили вопрос о совмещении государственной итоговой аттестации с независимой оценкой квалификации», подчеркнул Шохин.

Спикер сообщил, что пилотный проект по совмещению государственной итоговой аттестации и независимой оценки квалификации, осуществляемый Национальным агентством развития



квалификаций, Минобрнауки России и Рособрнадзором успешно реализуется второй год подряд . В текущем году он идет уже в 29 вузах страны. Совмещение итоговой аттестации и независимой оценки квалификации формирует дополнительную мотивацию к актуализации содержания образовательных программ, вовлечению работодателей в их реализацию.

Одно из поручений Президента по итогам президиума Госсовета 21 сентября в Великом Новгороде касается проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего профессионального образования в форме демонстрационного экзамена и признание демонстрационного экзамена в системе независимой оценки квалификаций, обратил внимание спикер.

«Динамика независимой оценки квалификации впечатляющая. Так, если в 2022 году в профессиональных экзаменах приняло участие 54 тыс. человек, то за 11 месяцев 2023 года их количество возросло более чем в 2,5 раза до почти 150 тыс яч », констатировал председатель Национального совета. Этот рост во многом обусловлен вступлением в силу поправок в Градостроительный кодекс, в соответствии с которыми обязательным стало прохождение профессионального экзамена по видам профессиональной деятельности, связанным с проведением инженерных изысканий и подготовкой проектной документации, пояснил Шохин.

«Мы считаем, что надо расширять практику использования механизмов независимой оценки квалификаций по ряду других отраслей и заменять другие менее прозрачные, менее достоверные механизмы подтверждения квалификации. Хотелось бы, чтобы 10-летие Национальной системы квалификаций ознаменовалось выстраиванием системы, когда федеральные министерства будут плотно работать с профессиональным сообществом», подчеркнул спикер.

«Отмечу также позитивную динамику развития инфраструктуры независимой оценки квалификаци и . В настоящее профессиональные экзамены могут проводиться более чем в 2,5 тысячах пунктах прохождения НОК, при этом только с начала года открылось более 250 пунктов. К настоящему времени экзаменационные площадки представлены в 83 субъектах Российской Федерации. Сеть экзаменационных площадок распространяется за пределы России - в страны исхода **трудовых мигрантов**», сообщил глава Нацсовета.

Говоря об актуальных задачах развития Национальной системы квалификаций, Александр Шохин отметил несколько ключевых направлений:

- повышение гибкости системы профессиональных стандартов, скорости их разработки и вступления в силу в частности, предлагаются отменить для них действие положений закона «Об обязательных требованиях», откладывающих до полугода срок вступления в силу профессиональных стандартов после их принятия;
- отменить срок вступления в силу профессиональных стандартов после их принятия, который сейчас составляет до полугода;
- инкорпорирование кадровой тематики и независимой оценки квалификации в отраслевые стратегии развития;
- стыковка национальных систем квалификаций стран-участниц Евразийского союза и стран исхода **трудовых мигрантов**, включая взаимное признание дипломов и других документов об образовании и профессиональной квалификации.



Генеральный директор Национального агентства развития квалификаций Артем Шадрин рассказал о реализации инструментов НСК в регионах.

«Взаимодействие предприятий и организаций среднего и высшего образования удается организовать наиболее системно посредством применения инструментов Национальной системы квалификаций. С этой точки Национальное агентство инициировало проект по использованию инструментов НСК в субъектах Федерации, и первым пилотным регионом стал Красноярский край», сказал Шадрин.

Спикер сообщил, что в апреле 2023 года было подписано четырехстороннее соглашение между Национальным агентством и министерством промышленности, министерством образования Красноярского края и региональным Агентством по труду и занятости. Проект предполагает выявление и формальное описание потребности в знаниях и умениях работников со стороны предприятий и актуализацию под эти потребности содержания образовательных программ. В пилотном проекте принимают участие ведущие региональные предприятия края, включая АО «Красмаш», АО «Решетнев», Горно-химический комбинат Росатома и др.

За полгода реализации проекта сделано очень многое, подчеркнул Шадрин. В частности, изменение содержания образовательных программ составило от 20% до 70%. Был ускорен переход к производственной практике, проведена стажировка мастеров производственного обучения. «Данный подход мы считаем правильным, и этот проект может быть тиражирован в других регионах страны, отметил руководитель Национального агентства. О нем мы подробно расскажем на предстоящем Всероссийском форуме».

Руководитель Национального агентства также пригласил всех желающих к участию в IX Всероссийском форуме «Национальная система квалификаций России», который стартует 27 ноября. Форум откроется онлайн-марафоном с регионами, внедряющими инструменты НСК, и продолжится 28 ноября в очно-дистанционном формате на площадке КВЦ «Экспофорум» (Санкт-Петербург, Петербургское шоссе, 64/1).

Актуальная программа Форума и информация о спикерах представлена на сайте [www.unkniga.ru](http://www.unkniga.ru/news/15789-aleksandr-shohin-kolichestvo-profekzamenov-v-2023-uvelichilos-v-25-raza.html). Все мероприятия Форума будут транслироваться онлайн.

<http://www.unkniga.ru/news/15789-aleksandr-shohin-kolichestvo-profekzamenov-v-2023-uvelichilos-v-25-raza.html>

23.11.2023

В России предложено запретить снижение зарплаты за наличие дисциплинарных взысканий

Работодателю могут запретить издавать локальные нормативные акты, которые ставят размер зарплаты в зависимость от наличия дисциплинарных взысканий. Соответствующий законопроект внес на рассмотрение в Госдуму член Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Айрат Гибатдинов.

Отмечается, что сейчас у работодателя есть возможность произвольно устанавливать правила исчисления отдельных выплат, входящих в состав зарплаты, и тем самым (без учета количества и качества затраченного труда) уменьшать размер заработка работника, имеющего дисциплинарное взыскание.



Автор же документа предлагает создать условие, при котором работодатель будет не вправе издавать локальные нормативные акты, которые могут ставить уровень зарплаты в зависимость от наличия дисциплинарных взысканий. В частности, предлагается прописать независимость уровня зарплаты от наличия каких-либо дисциплинарных взысканий у работника.

Изменения предполагается внести в статью 135 Трудового кодекса РФ "Установление заработной платы".

<https://rg.ru/2023/11/23/v-rossii-predlozheno-zapretit-snizhenie-zarplaty-za-nalichie-disciplinarnyh-vzyskanij.html>